

# 六千余出租车昨起开调价器

## 11月底前全部检定完毕,乘客打车将有表可依

本报10月8日讯(记者 罗静 通讯员 于进勇 王开文)淄博市出租车起步价自8月23日上调以来,出租车计价器暂时未调。8日起,市计量所和市交通局统一组织陆续对市内六千余辆出租车计价器起步价进行调整。

因天然气涨价,淄博市出租

车起步价上调,标准车型起步价调整为7.5元,豪华车型起步价调整为8元。而原来出租车起步价不分车型均为6.5元(含燃油燃气附加费),涨价后,出租车计价器需要调整,以维护出租车司机、乘客的利益。

8日,记者在调价检测现场看到,先由计价器厂家技术人员对

计价器更换芯片、调整价格,再由市计量所的工作人员对调整后的计价器检测,检定合格后再进行铅封。11月底前,所有出租车计价器将全部调整、检定完毕。

据了解,此前市计量所投资2万余元对出租车计价器检定设备进行维护改造。为减轻出租车车主负担,此次检定出租车计价

器全部免费。

市民姜女士说:“调整计价器后就不怕有的司机乱收费了。9月份的时候,有次我坐出租车,一辆标准型的出租车竟然收了我8元起步价。苦于没有计价的证据,我也没办法理论。这下好了,计价器调整后,我们消费者也有按标准付费的证据了。”

相关链接

### 为何调价一个半月才调整计价器

淄博出租车起步价自8月23日上涨,很多市民心有疑问,为什么过了一个半月才调整计价器?

据相关部门工作人员介绍,出租车计价器调整需要更换内置的程序芯片。自8月底开始,淄博市选取了10辆出租车先更换了程序芯片,进行计价器调整后的试运行。经过一个多月的试运行,10月8日开始,正式对市内六千余辆出租车计价器进行调整。

# 金价稍下跌“淄博大妈”多观望

## 变现难、回购有损耗,黄金投资消费趋于理性

最近,黄金价格又下跌,记者从张店城区几家珠宝店了解到,这次并没有出现“淄博大妈”的火爆抢购场面,业内人士分析,由于担心金价继续下跌,并且在回收黄金业务上,卖金“门槛”高,市民多持币观望。

本报记者 王亚男 李超

## 投资渠道增多,削弱市民购金热情

国庆节期间,香港等地出现了“内地大妈”抢购黄金的现象,但在淄博却未出现此类现象。“国庆节期间,我们店推出了一些优惠活动,消费者还是比较多的,但是假期后销量就不太好。”周大生珠宝店经理董先生告诉记者。虽然金价下跌,但是市民抢购的场面并未出现。

据了解,由于本次黄金价格下跌幅度较小,且出现起伏,很多珠宝店都没有调整黄金首饰的零售价。最期,周大生珠宝店点的黄金

首饰价格一直维持在330元/克左右,只在国庆节期间有小幅折扣。

8日上午,记者在位于张店华光路一商场内的珠宝专柜看到,前去选购金首饰的消费者寥寥无几。“这一阵子金价又跌了,但是幅度不大,市民也逐渐理性了,没有像四五月份那么火爆。”工作人员说。

业内人士认为,现在的投资渠道增多,市民有了更多的选择,这在一定程度上削弱了市民投资黄金的热情。

## 回购渠道窄,买金容易卖金难

8日,记者在淄博几家金饰店分别咨询发现,多数金店并不回购金饰,只推出以旧换新业务,但以旧换新业务也仅限于本店卖出的金饰。

银行是销售金条的重要渠道。记者了解到,各银行黄金回购都只针对本行的产品,且回购价格要低于买入价格15-20元。据了解,目前,各大银行基本上都有实物黄金回购渠道,有些银行会设定买入价格及回购价格,而买入价一般比回购价高;而有的银行则按上金所实

时金价加手续费。

中国农业银行淄博支行个金部王鹏说,一般买入、回购差价都约在每克15至20元,回购的产品必须是自家银行销售的。客户可以到任意网点进行回购。

中国银行淄博支行财富中心的工作人员说,办理回购只能到支行才可以办理。银行对于实物黄金的保存状态也非常讲究,一般都要求没有拆封过,一旦遇到已经拆封的金条等,都会重新称重,并收取一定的检测费用以及损耗。

## 黄金饰品投资价值不大

据了解,金店销售的黄金饰品在出售价格中包含了二次加工的手续费、保值费等,自然比原料金价格高,而一旦持有人需要变现时,一般店家是当做“废金”回购的,折价率甚至高达30%。在张店柳泉路一家金店,售货员告诉记

者,回收黄金,必须要提供原始的发票。如果原始发票没了,基本上就是按“废金”回购。

张店美食街一珠宝店主说,黄金饰品包含了较高的设计费用,其售价远高于国际金价,如果作为投资,短期内回报不大。



消费者在张店美食街周大生珠宝店选购黄金饰品。

本报记者 王鸿哲 摄

专家建议

## 购金前问清回购方式

中国农业银行淄博支行个金部王鹏提醒说,无论是在金店还是通过银行渠道购买投资黄金,一定要弄清楚各自的回购方式和政策。由于银行和金店的渠道不同,各自的报价均有差异,买卖投资黄金,先要货比三家。哪些人适合投资实物黄金呢?理财专家建议,如果你没有时间经常关注金价波动,也无精力追求短期价差的利润,而且又有充足的闲置资金,最好的投资方式便是实物黄金。

财经资讯

### 首只创业板指数分级基金上市溢价逾4%

本报讯 首只创业板指数分级基金——富国创业板指数分级基金9月30日上市以来,便得到资金积极追捧。上市两日,整体溢价逾4%。分析人士指出,这既体现了市场资金对创业板的乐观预期,亦令套利机会得以显现。

其中,富国创业板B连续两天累计上涨19.38%,国庆之后的第一个交易日更是封在了涨停板上。天相数据显示,9月30日上市首日,创业板指数上涨3.34%,富国创业板指数分级基金净值上涨3.1%,富国创业板指数分级基金几乎满仓操作。其中,富国创业板B上涨9.41%,富国创业板A则下跌2.29%,两类基金份额整体上溢价约0.46%。10月8日,富国创业板B封住涨停,富国创业板A微幅下跌0.008%,而创业板指数仅上涨了1.44%。就此估算,富国创业板指数分级基金整体上大幅溢价超过3.56%。

### 资金开始“布局”

### 医药杠杆基金

本报讯 安信证券著名策略分析师程定华在26日举办的2013年医药投资年会上看多四季度医药股的言论,让医药股当日逆市上涨,医药杠杆基金成交量放大,显示资金开始提前布局医药股行情。

Wind数据显示,9月26日-27日医药板块出现整体性上涨,代表性指数中证800医药指数分别大涨1.54%、1.56%;而医药杠杆基金再现领涨风范,信诚800医药B份额(150149)26日大涨2.91%,27日更是飙升5.47%,单日涨幅居杠杆基金第一。

据悉,信诚800医药指数分级基金以中证800医药指数(000841)为投资标的,该基金是国内首只发行并上市交易的医药分级基金,其杠杆份额信诚800医药B于9月6日在深交所上市交易。

# “闻声抢修”保用电

## 高青供电人员32分钟排除故障

本报讯 10月2日,高青县黑里寨镇李加如的养殖区出现用电故障,不等客户电话报修,正在附近进行巡视的高青县供电公司服务人员便“闻声”赶到,仅用32分钟便排除了用电故障。

原来,10月2日11时30分,当高青县供电公司黑里寨供电所员工郭方荣、张传军像往常一样对管辖设备及附近养殖户进行巡视时,突然发现该镇的养殖大户李加如的养殖场没了往常机器的轰鸣声。郭方荣一行赶紧进门查看。

两人对用电设备展开排查,时间一分一秒过去,

因一直未查明故障原因,加之在烈日下跑前跑后,郭方荣、张传军二人额头上很快渗出了汗珠。

细心的张传军发现埋有铡草机电缆的土上长满了杂草,且地面潮湿,很有可能是漏电所致,于是骑车赶到供电所拿来摇表,终于找到了故障原因,经紧急修复,32分钟后,机器的轰鸣声重新响起。

“电力彩虹果然名不虚传,不仅技术高,服务更好,不愧是老百姓的贴心人!”成功送电后,养殖大户李加如对供电员工竖起了大拇指。

(战新江 格卫生)